

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

4
сентября
пятница
1942 года
№ 102 (1555)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

„Священная обязанность каждого труженника нашей родины в эти тяжелые дни—с еще большей энергией, всеми силами, всей своей жизнью, на любом участке—где бы кто ни стоял—помочь Красной Армии остановить и разгромить остервенелых фашистских людоедов“.

Андреанов.

Мобилизовать все силы на уборку урожая

По постановлению Свердловского Обкома ВКП(б) с 1 по 10 сентября начался фронтальный декадник по завершению уборки урожая.

«В дни фронтального декадника трудящиеся городов и рабочих поселков должны решительно усилить свою помощь деревне. В учреждениях необходимо оставить самое минимальное количество сотрудников. Все остальные—в деревню, на полевые работы. Областной Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех трудящихся городов и рабочих поселков, живущих недалеко от совхозных и колхозных полей, ежедневно после своей основной работы, хотя бы на 2—3 часа выходить на уборку урожая, а в выходные дни устраивать массовые воскресники, по-большевистски помогать колхозам и совхозам в уборке урожая».

(В. Андрианов).

Это указание секретаря Областного Комитета партии с предельной ясностью говорит о том, что все силы, все наши возможности должны быть использованы на завершение уборки урожая.

Однако, как ни странно, в нашем районе вместо немедленного оказания помощи колхозам и совхозам, все еще продолжается преступная раскачка. В Полевском много неорганизованного населения сидит дома. Этих людей можно и обязательно нужно мобилизовать и направить в колхозы, но горсовет еще не удосужился заняться этим делом.

Довольно странную позицию занимает и отдел мобилизации райисполкома. Заведующий этим отделом Борисов занимается чем хотите, но только не мобилизацией людей на уборку хлебов.

По плану отдела мобилизации, в колхозах ежедневно должно работать не менее 500 мобилизованных, а работает 300—350 человек.

С преступной беспечностью надо покончить самым решительным образом. Отдел мобилизации обязан немедленно выявить все трудоспособное население, не занятое на производстве и направить его на поля колхозов.

Медлить больше нельзя. В оставшиеся 6—7 дней, надо выйти на уборку урожая всем до единого, от мала до велика и общими усилиями завершить полевые работы, памятуя, что своевременно убраный и обмолоченный хлеб—это удар по врагу, шаг вперед к победе над

Фронтальной декадник провести по-военному

По постановлению бюро Областного Комитета партии с 1 по 10-е сентября проводится фронтальный декадник уборки урожая.

Перед руководителями колхозов и подсобных хозяйств, перед каждым колхозником, колхозницей, рабочим и работницей подсобных хозяйств поставлена боевая задача—обеспечить уборку урожая зерновых и бобовых культур в колхозах и подсобных хозяйствах к 5 сентября и скирдование хлебов к 10 сентября.

Для выполнения этого задания необходимо мобилизовать на уборку урожая все население колхозов, всех рабочих, служащих и членов их семей. В подсобных хозяйствах организовать работу от зари до зари, привлечь все население сел и оказать максимальную помощь колхозам со стороны городских организаций и учреждений.

Вместе с этим надо поставить на уборку все машины, организовать максимальное их использование путем применения работы на сменных лошадях. Наряду с этим нужно в широких размерах организовать дружную уборку хлебов, собрать косовицу, вязку и скирдование с тем, чтобы после 10 сентября

на полях не осталось необранного хлеба.

Одновременно с уборкой хлебов с полей, нужно организовать круглосуточную молотью и сдачу зерна государству.

Успех проведения декадника зависит, прежде всего, от того, насколько серьезно руководители колхозов и подсобных хозяйств, бригадиры и рядовые колхозники поймут свою ответственность перед родиной за судьбу урожая, за снабжение Красной Армии и наших предприятий продуктами питания.

Колхозы нашего района при проведении декадника должны ежедневно жать не менее 192 гектар, вязать 202 га и скирдовать не менее 128 гектар. Но в силу того, что председатели колхозов не придали надлежащего значения проводимому декаднику, они с первых же дней его проведения срывают выполнение ежедневного задания и этим ставят под угрозу срыва окончание работ в установленные сроки.

Так, колхоз „Красный пахарь“ (пред. колхоза т. Шахмина) вместо ежедневной уборки 53 гектара убрали 1 сентября только 8,5 гектар, колхоз „Трудовик“ вместо 55 га—11 гектар, „Красный партизан“ вместо 1,3 гектар—3,6 га. Та-

кое же положение и по остальным колхозам. А все это привело к тому, что 1 сентября было убрано только 40 га, связано 39 га и заскирдовано 23 гектара.

При первом дожде, колхозы приостановили работу по уборке и 2 сентября не было убрано ни одного гектара.

Областной комитет партии и Облсовет расценивают такое состояние с уборкой урожая, как проявление недисциплинированности, трусости, дезертирства, требуют проведения уборки хлебов простыми машинами и вручную при любой погоде.

Необходимо понять всем председателям колхозов, руководителям подсобных хозяйств, каждому колхознику и колхознице, что затягивая уборку хлебов они обрекают урожай на большие потери. А это является тягчайшим преступлением перед родиной, перед фронтом и всем советским народом.

Работой при любой погоде, мобилизацией всех сил колхозов и подсобных хозяйств, обеспечим своевременное выполнение плана уборки хлебов, дадим фронту и стране больше продовольствия. Этим мы приблизим час победы над озверевшими фашистскими бандами.

Зав. райзо—В. Емущинцев.

МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ ВЫПОЛНИЛ АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН

Мартеновский цех Северского завода в августе добился победы, выполнив месячный план на 100,4 проц.

Особенно хорошо работала смена тов. Понасовского (мастер тов. Цыганков, сталевары тт. Иркибаев Хайрулла и Белоусов) В целом по смене план перевыполнен на 5 проц. Борьба за первенство, сталевар тов. Иркибаев 24 августа дал 151 проц. плана, 25—134 проц.

31 августа разгорелось социалистическое соревнование между сталеплавильщиками тт. Белоусовым и Иркибаевым.

Сталевар тов. Иркибаев, приняв печи, сократил доводку на 30 минут. Закончив плавку на час раньше срока, т. Иркибаев дал за смену стали больше плана на 31 проц. Соревнующийся с ним тов. Белоусов перевыполнил план на 28 проц.

Неплохо работали в августе сталевар тов. Корягин, выполнивший месячный план на 107,8 проц. и тов. Караванов, давший за 31 августа 134 проц.

Успехам сталеплавильщиков способствовал честный труд рабочих литейного пролета. Если раньше литейный пролет тянул цех назад, задерживал плавку

он резко изменил свой стиль работы

Начальник пролета тов. Мищенко говорит.

Старший канавный Тюлькибаев ежедневно часа на два оставлял работу и уходил за справками «о болезни». Машинист 15-тонного крана тов. Моршинин брал себе выходные дни, когда ему вздумается. Сейчас этому положен конец. Теперь Тюлькибаев и Моршинин, работают хорошо, добиваются скоростной наработки канавы.

Систематически перевыполняют нормы бригады старших канавных тт. Плясунова, Писцова.

Обеспечивая нормальный

Полевской завод попрежнему работает плохо

На Полевском заводе подведены итоги работы за август. Лучших результатов добился коллектив рабочих ремонтно-строительного цеха. Соревнуясь, бригада с бригадой, плотники во главе с бригадиром тов. Немешаевым дали 198 проц. нормы, маляры под руководством тов. Малофеева—184 проц., штукатуры бригады тов. Филиппова—178 проц.

Свыше полуторных норм дали бригады тт. Редозубова и Уфимцева.

уход за печами, замечательно работает бригада газовщиков тов. Гук.

Однако, цех все же еще не использовал всех возможностей. В частности, со стороны командиров производства до сих пор нет борьбы за создание фронта работ для будущей смены. Так, 28 августа мастер канавы Птухин (смена Гольдина) сдал тов. Понасовскому канаву, загроможденную слитками.

Эти факты не единичны. Но надо полагать, что коллектив мартеновского цеха устранит эти недостатки и будет добиваться лучших успехов.

Т. Медведева.

Прекрасный образец работы

Из учащих неполно-средней школы Полевского завода была скомплектована бригада, под руководством т. Кузнецовой, для хлебоуборки в Кургановский колхоз «Красный пахарь».

Учащиеся этой бригады отнеслись к порученной работе со всей ответственностью и любовью, убрав за короткий период времени рожь с 5 гектар.

Члены этой передовой бригады: Кузмакова Тая, Слободчикова Инна, Курочкина Маня, Ежов Юрий, Кузахметов Нефед, Журавлева Катя и многие другие, выполняют по полторы нормы за день.

Юные патриоты родины прилагают все усилия к тому, чтобы своим самоотверженным трудом на уборке урожая помочь фронту в разгроме врага.

Ялунина,
зав. районо.

Боремся за план, за экономию топлива

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину, коллектив листопркатного цеха Северского завода в августе добился неплохих показателей,

Несмотря на то, что из-за капитального ремонта листопркатного стана, цех работал только 17 суток, но план по «красным листам» мы выполнили на 104 проц.

Прекрасно отремонтированное оборудование, работало до конца бесперебойно. Старшие вальцовщики выполнили задание: т. Кочев—122,5 проц., т. Тарханов—112,5 проц., Гирев—111,5 проц.

Первенство по прокату заняла смена тов. Скорынина, выполнившая план на 111 проц.

Добиваясь перевыполнения плана, коллектив цеха развернул борьбу за экономию топлива. Использование отсеков и приспособление топок для сжигания низкосортных углей дало возможность листопркатчикам сэкономить угля за второй квартал—600 тонн и за август—120 тонн, т. е. обязательство перевыполнено в 3 раза.

Но это еще далеко не предел. Резервы по экономии топлива у нас огромны. Так, например, зола, которая вывозится на отвал, нередко содержит 20 проц. горючего.

Шуровицны тт. Табаринцева и Никифорова соревнуюсь за экономию каждого килограмма угля, получили за прошлый месяц премию.

Назаренко,
зам. нач. цеха Северского

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 СЕНТЯБРЯ

В течение 2 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе северо-западнее Новороссийска.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

* * *

За 1 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и 2 склада горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* * *

Северо-западнее Сталинграда наши части нанесли немецко-фашистским войскам ряд фланговых ударов. Только в результате действий Н-ской части уничтожено 8 вражеских танков, 12 автомашин с боеприпасами, 7 противотанковых орудий и до роты гитлеровцев. На других участках наши войска отбивали атаки противника.

* * *

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против крупных сил танков и пехоты противника, прорвавшихся в глубину нашей обороны. На одном из участков немцы бросили в атаку до 150 танков. Наши части, обороняющие рубеж, артиллерийским огнем подбили и уничтожили до 30 танков противника. Однако, группе немецких танков удалось проникнуть в глубину наших позиций. После упорного боя наши части отошли на этом участке на новый оборонительный рубеж.

* * *

Южнее Краснодара наши части окружили в горном проходе

группировку неприятеля и ведут бои на ее уничтожение. Западнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с противником, наступающим в направлении Новороссийска. В бою за один населенный пункт, наши бойцы уничтожили немецкий танк, 2 бронемашин, 13 автомашин и истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздок наши части отражали атаки противника. Советская артиллерия уничтожила 3 немецких броневика и 8 автомашин. На переправах потоплены 3 катера и 8 понтонов с солдатами и офицерами противника.

* * *

Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, противник силой до 2 батальонов пехоты, при поддержке танков, атаковал наши позиции. Атака противника была отбита. Огнем нашей артиллерии уничтожены минометная и 4 артиллерийских батарей, 10 пулеметов, 68 повозок с боеприпасами и до роты пехоты противника.

* * *

Партизаны отряда, под командованием тов. М., действующего в Могилевской области, в течение августа нанесли крупные потери немецко-фашистским захватчикам. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона с продовольствием и эшелон с боеприпасами. В последние дни подорван эшелон и 12 платформ с орудием и 14 товарных вагонов с боеприпасами. Во время крушений убито до 200 немецких солдат и офицеров.

* * *

Пробравшийся в расположение наших войск рабочий Ворошиловградского паровозостроительного завода имени Октябрьской революции т. Овчаренко П. Т. сообщил о чудовищных преступлениях немецко-фашистских захватчиков: «Ворвавшись в Ворошиловград, немецкие солдаты и офицеры сразу же приступили к массовым грабёжам. Дело доходило до того, что гитлеровцы останавливали на улицах прохожих, раздевали и грабили их. На улице Фрунзе немецкий солдат отнял у работницы трикотажной фабрики Анны Савко часы, а затем застрелил ее. Прибывшие в след за передовыми частями немецкой армии гестаповцы произвели массовые аресты и кровавые расправы. В центральном парке культуры и отдыха за одну ночь фашистские палачи расстреляли больше 150 мирных граждан. На улицах К-Либкнехта, Шевченко и многих других висят десятки трупов мирных граждан».

В ночь на 2 сентября наши самолеты

бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшаве

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в г. Варшаве.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба и военного городка, возникло большое количество очагов пожара, из них

24 больших размеров, сопровождавшихся сильными взрывами. Кроме того, на железнодорожных путях Главного, Восточного и Виленского вокзалов возникло 30 очагов пожаров, сопровождавшихся 10 взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Звери в мундирах

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами заявил:

—В России можно не стеснять себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка—насилуй, не понравилась—убивай. С мужиками разговор короткий—нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать.

—Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто, не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он занимая оборону

в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров были убиты, часть сдались в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое зверное лицо. Вот, что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

—Ведь вы же свои? Вы—свои? На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов, раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он подвинулся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал

на землю и пена покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

—У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по русски.

—Хочу, матка, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему:

—Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

—Не захотят? Тогда я буду их повесить!

—То есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

—Как, говоришь, повесить? А вот так!—Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витка испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

—Вот так,—повторил он и стал тянуть пояс. Витка заплакал. Смотрю и не понимаю. Только слышу—ребенок хрипеть начинает, посинел весь.

Вскочила я да как закричу:

Бои северо-западнее Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 1 сентября (спец. корр. ТАСС.) Северо-западнее Сталинграда наши войска ведут упорные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. В течение дня немцы при поддержке авиации несколько раз пытались вклиниться в расположение Н-ской стрелковой части, защищающей важный рубеж. В результате активных действий, под натиском пехотинцев, артиллеристов и летчиков-штурмовиков, гитлеровцы были отброшены на исходные позиции. В этих боях немцы только убитыми потеряли до 450 солдат и офицеров.

Танковое сражение разгорелось около одного населенного пункта. На рассвете фашисты ввели в бой до 50 танков. Двумя группами вражеские бронированные машины вышли из села и ринулись на фланги нашей части. Этот маневр противника во-время заметили летчики разведки. Командование усилило противотанковую артиллерию и подразделение бронебойщиков на флангах. Танковому батальону под командованием Петрова был приказано находиться в засаде и внезапно обрушиться на врага.

Немцы действовали осторожно. Каждый бугорок, каждая лощина фашистскими танкистами

тщательно просматривались. Когда до наших позиций оставалось не больше двух километров, немецкие танки на полном ходу устремились вперед. Пришло время действовать бронебойщикам, которые также находились в засадах.

Прогремели первые выстрелы. Несколько танков загорелось. Гитлеровские бронированные колонны остановились, когда вступила в действие противотанковая артиллерия. Немецкие машины рассредоточились и попытались наступать. Не считаясь с потерями, немцы медленно продвигались вперед. Но как только они поровнялись с небольшим кустарником, расположенным на обратном скате безымянной высоты, наши танкисты молниеносно обрушились на врага. Вражеских машин было больше, но качество наших стечественных танков, умение и железная воля танкистов решили исход боя.

Потеряв 18 машин, немцы прекратили попытки овладеть укрепленным рубежом. Противник стягивает сюда войска с других участков фронта. Наши части уничтожают гитлеровские резервы.

Бои северо-западнее Сталинграда продолжаются.

З. Липавский.

Смерть рабовладельцам!

Прочтите эти письма, товарищи. Они найдены в карманах убитых немцев. Эти документы потрясают своим цинизмом. В них вы увидите страшную судьбу советских людей, насильно увезенных в подлую и темную Германию. От вас, от вашей стойкости, от вашего мужества и решимости разгромить врага зависит—будут ли бесноватые немки хлестать по щекам русских, украинских и белорусских женщин да кормить их одним хлебом из свеклы, как скотину.

Вот эти письма.

«Кто бы подумал, Вилли, что такое животное, как наша украинка, умеет прекрасно шить. Это очень приятно. Да и француз наш,

как ты сам понимаешь, без дела не сидит. Вчера он подбил подметки к моим и папиным ботинкам, а сегодня починил лестницу. Папа говорит, что их нужно почаше наказывать, иначе будут лениваться...»

(Из письма унтер-офицеру Вилли Менцель от невесты Рут Крячмер из Бейтана, Бреслау-Лисса).

«...К 1 марта нам дадут трех украинских девок для работы на огороде и двух девок для работы на дому. Будь спокоен, они уже поработают. К тому же нам дадут еще 2 пленных: надеюсь, что тогда в нашем хозяйстве дело пойдет на лад. Все, у кого уже работают русские, говорят, что в общем это недорогое удовольствие».

(Из письма ефрейтору Гансу Пассмам от Анны-Лизы Гайе из Райсдорфа).

«... Из Штерингена удрали 3 литовца, но заменены уже белоруссами. Это даже дешевле. Мы ничего не потеряли. Прокормить этих белоруссов можно очень дешево. Русские получают только хлеб из свеклы...».

(Из письма солдату Шредеру от семейства фон Альтенштадт, Гроссмейокруг Агнерапп, Вост. Пруссия).

Воин Красной Армии, закрой на минуту лицо свое рукой. Больно русскому читать эти немецкие строки. Штыком своим, смоченным в немецкой крови, зачеркни их.

Смерть рабовладельцам!

Алексей Толстой.

(«Красная звезда»).

В. И. О. отв. редактора

А. А. Ковнер.